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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

1. 
На карте точка 2 расположена:

1) в Северном полушарии 2) в Восточном полушарии
3) между 0° и 20° южной широты 4) к северу от экватора

2.  На территории Беларуси представителем фауны широколиственных лесов является:
1) рябчик 2) куропатка белая 3) перепел 4) дрозд

3.  В характеристике мирового сельского хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Северной Америке принадлежит наибольшая доля среди регионов мира в общей площади обрабатываемых земель

2) потребление зерна на душу населения в развивающихся странах значительно выше, чем в развитых
3) в производстве сахара наибольшая доля приходится на тростниковый сахар

4) животноводство в полупустынных и пустынных районах специализируется на разведении свиней

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 1 расположена:

1) на север от точки 2; 2) на северо-восток от точки 2;
3) в Восточном полушарии; 4) в Южном полушарии.

5.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) гора Мак-Кинли, озеро Титикака 2) гора Аконкагуа, река Ориноко 3) река Оранжевая, Амазонская низменность

4) водопад Игуасу, вулкан Кракатау

6.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Австралийский Союз, США 2) Афганистан, Чад 3) Франция, Дания 4) Великобритания, Япония
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

7. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче нефти 2) поголовью овец и коз

3) протяженности железных дорог 4) тоннажу спускаемых на воду судов

8.  Географию мирового транспорта характеризуют(-ет):
1) самые высокие показатели густоты железнодорожной сети в Латинской Америке
2) наибольшая протяженность внутренних водных путей в транспортной сети мира

3) мировое лидерство Германии по тоннажу торгового флота
4) осуществление основных авиаперевозок через Атлантический океан

9.  Для географии населения Беларуси характерно(-ен):
1) уменьшение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

2) увеличение доли сельских жителей в обшей численности 3) численное преобладание протестантов среди верующих
4) высокий удельный вес детей в возрастной структуре

10.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории среди государств, с которыми граничит, превосходит Литву и Латвию

2) наибольшей по протяженности государственной границей является граница с Украиной
3) границу государства с Россией пересекает река Неман

4) крайний южный пункт страны расположен в Мозырском районе

11.  В Африке обитает:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

12.  География газовой промышленности мира характеризуется:
1) транспортировкой части газа в сжиженном виде морским транспортом;

2) концентрацией крупнейших запасов газа в Африке; 3) уменьшением доли газа в мировом энергопотреблении;
4) использованием газа в качестве сырья для производства фосфорных удобрений.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

13. 
Пункт на карте Австралии, расположенный в пределах субтропического континен-

тального типа климата, отмечен цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

14.  Монархией по форме правления является государство:
1) Россия; 2) Индия; 3) Великобритания; 4) Мексика; 5) Германия.

15.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) численность городского населения более чем в три раза превышает численность сельского

2) в возрастной структуре населения наименьшая доля населения старше трудоспособного возраста
3) в структуре занятого населения по отраслям и видам экономической деятельности наименьшая доля занятых в образовании

4) в этнической структуре населения около половины жителей страны — белорусы
5) город Брест относится к числу молодых городов
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16.  В характеристике промышленности Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) добыча попутного газа в стране не ведется 2) крупнейшая ГЭС расположена на реке Неман

3) в структуре производства транспортных средств наибольшая доля принадлежит легковым автомобилям
4) производство цемента сконцентрировано в двух областях — Могилевской и Гродненской

5) главным фактором размещения предприятий легкой промышленности является сырьевой фактор

17.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ОПЕК
Б)  БРИКС
В)  СНГ
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Испания
2)  Казахстан
3)  Алжир
4)  Индия
5)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

18.  Государство, лидирующее в Европе по производству продукции авиаракетной промышленности, испытывает острый дефи-
цит собственных топливных ресурсов. Столица государства  — ... .

19.  В субтропическом климатическом поясе Северной Америки зимой господствует ... тип воздушных масс.

20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)  федеративная республика, которая является крупнейшим по численности населения государством материка
B)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией
Г)  унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

21.  Установите соответствие:

ОКЕАН
A)  Тихий
Б)  Атлантический
B)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  в одном из заливов разрабатываются крупнейшие в мире месторождения нефти и газа
2)  отличается наименьшей интенсивностью морских перевозок
3)  сосредоточено более половины живого вещества Мирового океана
4)  расположены Большие Антильские острова

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А4Б3В2Г1.

22.  Установите соответствие.

ОСТРОВ
А)  Сулавеси
Б)  Тайвань
В)  Курильские
Г)  Алеутские

ГОСУДАРСТВО
1)  Индонезия
2)  Куба
3)  Россия
4)  США
5)  Китай

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ... воздушные массы.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

24. 
Запишите название водохранилища, показанного на карте внутри круга.

25.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  мировой лидер по производству кофе
Б)  унитарное государство с республиканской формой правления
B)  федеративное государство, один из мировых лидеров по валовым сборам риса
Г)  государство с монархической формой правления, крупный импортер нефти

Государство
1)  Россия
2)  Бразилия
3)  Индия
4)  Египет
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

26.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Австралия

Географический объект
1)  национальный парк Крюгера
2)  Кольский полуостров
3)  озеро Виннипег
4)  река Муррей
5)  Гвианское плоскогорье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.

27.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большинство говорящего на испанском языке
населения проживает в крупных городах, расположенных вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства говя-
дины страна занимает первое место на материке. Это государство ... .

28.  Вторичные по своему происхождению луга, образовавшиеся на месте былых пожаров и лесосек, занимают в Беларуси
около 95 % от общей площади лугов. Они приурочены к междуречьям и водоразделам и примерно поровну делятся на суходольные
и низинные. Это ... луга.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

29. 
Какой полуостров выделен на картосхеме?

30.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  озеро Восток;
2)  Иранское нагорье;
3)  Большая пустыня Виктория;
4)  полуостров Камчатка;
5)  Малаккский пролив.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 21453.
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31.  Укажите типичных представителей фауны хвойных и смешанных лесов Евразии:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и 60°  с.  ш.
3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

34. 
Укажите административную область Беларуси, отмеченную на картосхеме цифрой,

для которой верна характеристика:
Из всех областей выделяется наибольшей площадью природоохранных террито-

рий. Хорошо обеспечена агроклиматическими ресурсами. Здесь самый продолжитель-
ный вегетационный период.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.

35.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)

быть употреблено(-ы) в предложении.

36.  812. На территории государства площадью 20,2 тыс. км2 проживают 2,1 млн человек. Определите среднюю плотность насе-
ления страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.
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37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

38. 
Второй по численности населения город в области. Основная отрасль промышлен-

ности города  — сельскохозяйственное машиностроение. Здесь производят картофеле-
копатели, зерноуборочные комбайны, автобусы.

1)  Гродно;
2)  Слоним;
3)  Барановичи;
4)  Лида.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.


